
FISICA TECNICA AMBIENTALE – canale B


Matricola ……………Cognome …………………………….… Nome …………………………….. 


1. Quanti apparecchi illuminanti di potenza 52 W, con efficienza luminosa 30 lm/W, sono necessari per realizzare in un ambiente di estensione 200 m2 un illuminamento medio di 300 lx, noto che il coefficiente di utilizzazione è pari a 0.35, trascurando fattori di manutenzione e decadimento?

2. Quale sarebbe il rendimento di una centrale termoelettrica che operasse con un ciclo di Carnot ideale tra le temperature 400°C e 40°C?

3. Definire ed illustrare il postulato di Fourier
4. Definire ed illustrare la temperatura fittizia al sole

5. Definire ed illustrare la scala dei phon

6. Qual è la luminanza per un angolo di osservazione di 45° rispetto alla normale, di una superficie lambertiana con albedo (coefficiente di riflessione) 0.8 su cui è presente un illuminamento di 300 lx?


